

新民网:www.xinmin.cn
24小时读者热线:962555
编辑邮箱:
xmtb@xmwb.com.cn
读者来信:
dzh@xmwb.com.cn

2014年6月13日 星期五

责任编辑:蒋家风
视觉设计:窦云阳



眼巴巴

2014 巴西世界杯特别报道

当玩球的遇上玩命的

世界杯揭幕战巴西队表现令人失望



不玩虚的!

图
◎

我不知道世界上还有哪个地方的足球氛围比巴西更为热烈,当全场6万人齐唱巴西国歌,相信那些队员们一定会从中获得无穷的力量。而无论巴西民众对世界杯持什么态度,当他们来到球场上,便是全心全意地为足球喝彩。看得出来,人们无比渴望将冠军再一次留在自己的国度。

揭幕战不好打,这是肯定的。作为一支志在冲冠的球队,巴西肯定不会将最佳状态,最佳阵容调整到第一场比赛。从小组赛,到淘汰赛,再至决赛,这需要站到高处,对全局有个完整的规划。如何一步步打出状态,如何合理分配体能,这些都是冲冠球队必须充分考虑的。而与此同时,揭幕战你又不可以输,这事关士气,甚至会影响整届赛事的走向。所以,比赛第11分钟克罗地

揭幕战不好打

亚一次看似威胁不大的进攻,却使得巴西后卫马塞洛忙中出错将球碰进了自家大门,便不难理解了。巴西世界杯的首个进球是乌龙,反映了巴西队开场有些慌乱。好在,这个进球来得还早。凭借巴西的阵容与实力,在80分钟的比赛中去追回一个球,并不太难。

而对于克罗地亚一方来说,他们没什么需要保留的。小组不出线,就要打道回府,所以每一场比赛他们都会拼尽全力。这一班的克罗地亚球员实力不弱,所以赛前外界也一度有可能爆冷的说法。莫德里奇和拉基蒂奇的

组织能力不错,两侧靠佩里西奇和老将奥利奇跑动创造机会,唯一让人遗憾的是他们的头号射手拜仁锋霸曼祖基奇禁赛缺战。凭克罗地亚的实力,偷袭或可得手,但那个对手送来的进球来得太早。其实直到内马尔为巴西队扳平比分,你也不能说桑巴军团就一定会赢得比赛。左右整场比赛走势的是那个点球的判罚。足球大赛里,总会有些争议球。很多人看来,那个点球有假摔嫌疑。无论如何,当巴西队2比1凭借点球领先后,可以说比赛就结束了,克罗地亚再也玩不出什么花样了。

特派记者 关尹
今天发自圣保罗

圣保罗的下午,晴,24℃,有风。

离揭幕战还有三小时,这座城市的球迷早已倾巢而出,从各个方向涌向心中的圣殿。通往科林蒂安竞技场的大路小路,处处拥堵。

但五星巴西今天的表现,也许会让钟爱他们的球迷些许失望。3比1的比分,固然避免了大赛揭幕战的枯燥乏味,可无论过程还是结果,离人们期待中的那支巴西,好远。

想象中的巴西,至少应该是这样的。他们的前锋,可以完成一次次精准的射门表演,让主场球迷来不及惊叹;他们的中场,能够奉献一次次华丽的传接配合,让看客的眼睛应接不暇;他们那号称“全球最强”的后防,应该是滴水不漏,固若金汤的。

可并不算豪强,且阵容严重残缺的克罗地亚,击碎了所有人美妙的憧憬。他们并非待宰的羔羊,甚至还能在巴西人的地盘狠狠地咬上一口,好疼。

身为夺冠的最大热门,巴西未免有些托大,也许他们从心底里,根本没有把少了主力前锋曼朱基奇、主力中场莫西尼奇、主力后卫西穆尼奇的克罗地亚队

放在眼里。但没有这三“奇”,格子军团还有其他“奇”,譬如莫德里奇、拉基蒂奇、奥利奇。

巴西居然落后?拥有席尔瓦、鲁伊兹、马塞洛、阿尔维斯的“天下第一防线”居然开场11分钟就被进了球?怕是很少有人会想到。队长席尔瓦急了,内马尔也急了。好在那个叫西村雄一的日本人,给东道主回赠了一份大礼。

克罗地亚输了两,但他们离创造奇迹却只差一步。如果不是那粒勉强得一塌糊涂的点球,让巴西队就此反超,结果还真难说。连NBA里都不会吹犯规的球,堂堂世界杯却响起了哨声……

所以,克罗地亚不是输家。他们的逼抢积极且凶狠,让五星巴西手忙脚乱;他们的反击次次准狠,让席尔瓦们略显狼狈。连他们年轻的主帅科瓦奇,在场边都显得如此沉着冷静。那气场,那风度,那帅气,胜过德国的勒夫。

技术好的巴西人在玩球,态度好的克罗地亚人却在玩命。真是应了那句老话——软的怕硬的,硬的怕横的,横的怕愣的,愣的怕不要命的。克罗地亚杀红了眼,就是那“不要命的”。

终场哨尚未吹响,圣保罗竞技场就已经有球迷三三两两退场,看台上开始露出大片大片空白。这场胜利,不那么光明磊落,更算不上荡气回肠,挑剔的巴西球迷,恐怕是不会为之太过欢呼雀跃的。一个更强大的巴西,你在哪里?

菲戈亮剑



前世界足球先生

以这样一场球拉开世界杯的大幕,应该说还不错。这其中有不少戏剧元素,而巴西队也展示了自己强大的一面。在我看来,巴西也是绝对的夺冠热门。他们需要处理好的,是在主场作战的压力与包袱。内马尔这家伙,肯定是金靴的有力争夺者。